



## 伟大的变革 历史的跨越

### ——以习近平同志为核心的党中央领导和推进强军兴军纪实之三

#### 中流击水,勇进者胜

一场深刻改变人民军队未来的变革在统帅心中酝酿

#### 深入论证,科学设计

人民军队历史上力度空前的改革绘就蓝图

#### 改革首战,奠定胜局

领导指挥体制变革立起人民军队新的“四梁八柱”

#### 优化结构,重塑力量

军队规模结构和力量编成改革再造精兵劲旅

#### 大刀阔斧,蹄疾步稳

改革强军之路上的人军队面貌一新

■ 以习近平同志为核心的党中央领导推动的这场伟大的变革,像澎湃奔腾的巨浪,像强劲浩荡的东风,正在加快重塑这支军队,推动三军将士在改革强军的征程上阔步向前



南海舰队航空兵某团,在改革强军的征途上迈出了坚定从容的新步伐。图为“飞豹”战机海上低空编队飞行(视频截图)。

新华社发

## 指明当代青年历史使命和成长道路

### 《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》出版

新华社北京9月10日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,高度重视青少年和共青团工作,亲切关怀青少年健康成长。习近平同志围绕青少年和共青团工作发表的一系列重要论述,深刻阐述了新形势下青少年和共青团工作的重大理论和实践问题,指明了当代青年的历史使命和成长道路。认真学习贯彻落实习近平同志的重要论述,对于准确把握青少年和共青团工作的基本要求和重点任务,▼下转第三版

### ■ 聚焦国家网络安全宣传周系列报道之二

上海将通过各项活动加强《网络安全法》等方面的宣传教育

## 发动全民广泛参与网络安全建设

■ 本报记者 沈竹士

以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的2017年国家网络安全宣传周定于9月16日至24日在全国范围统一举行。目前,上海正紧锣密鼓、井然有序地筹备开幕式等重要活动。

今年网络安全宣传周期间,上海将通过各项活动,加强《网络安全法》等方面的宣传教育,传播网络安全教育文化,发动全民广泛参与网络安全建设。

#### 网络安全成就大展示

根据安排,今年网络安全宣传周期间,上海将针对《网络安全法》,编写发放解读和宣传普及材料,推动媒体、企业、社会团体广泛开展普及工作。同时,通过展览、论坛、知识竞赛等多种形式,以及报刊、电台、电视台、网站等传播渠道,普及网络安全知识,加强个人信息保护,提升全社会网络安全意识和防护技能。

9月17日至20日,由中央网信办、上海市政府指导,上海市网信办主办的“2017年网络安全博览会暨网络安全成就展”将在国家会展中心(上海)举行。博览会暨成就展主要展示中央网络安全和信息化领导小组成立以来,网络安全工作取得重大成就,宣传普及网络安全知识和技能,注重知识性、趣味性、参与性、体验性。

今年博览会布展面积达1.8万平方米,展区分为三大部分:网络安全成就展区、上海市网络安全展区、企业网络安全展区。其中企业网络安全展区下设电信网络安全展区、工业网络安全展区、智慧城市网络安全展区、金融网络安全展区、商务中的网络安全展区等,涵盖通信、工业、智慧城市、金融、日常生活等多个领域,86家网络安全企事业单位参展,包括阿里巴巴、腾讯、百度、卡斯基、思科等国内外重点互联网和网络安全企业,中国移动、中国联通、中国电信等三大电信运营商,银联、工行、建行、中行、农行等金融机构,以及国家电网等与公众日常生活紧密相关的单位。

#### “网安课堂”开进社区学校

在上海市网信办、各区政府等部门牵头组织下,今年网络安全宣传周期间,上海将发动全市16个区组织开展网络安全进社区活动,届时,包括浦东新区潍坊街道在内的200多个街镇、工业区、旅游区等参与宣教活动。全市300余家东方社区信息苑将开展网络安全知识金点子征集活动,组织居民集中观看分论坛活动网络直播。

同时,银行、运营商等企业将组织开展商圈广场宣传活动,通过摆设摊位、发放材料等形式宣传网络安全。在各大银行和运营商的营业网点内,相关方面也将以张贴海报、发放材料、播放视频、跑马灯广告等形式加强宣传力度。▼下转第五版



### 进一步谋划推动对口援藏工作

尹弘率领上海市代表团赴藏学习考察 吴英杰、洛桑江村、丁业现参加座谈

本报讯 为深入贯彻落实中央第六次西藏工作座谈会精神和习近平总书记关于西藏工作和对口支援工作的一系列重要指示,9月5日至10日,市委副书记尹弘率领上海市代表团在西藏自治区学习考察,进一步谋划推动本市对口援藏工作,助推当地打赢脱贫攻坚战。西藏自治区党委书记吴英杰,区委副书记、

区人大常委会主任洛桑江村,区委常委、常务副书记、区政协党组书记丁业现参加座谈。

按照中央统一决策部署,20多年来,上海始终把对口援藏作为服务全国的治政责任,坚持“按照中央要求、根据西藏所需、竭尽上海所能”,推进实施援藏项目1400多个。▼下转第五版

### 双创促升级 壮大新动能

制度创新引发市场“化学反应”,上海各职能部门为“大众创业、万众创新”营造优良环境

## 双创基因快速融入申城血脉

■ 本报记者 徐晶卉

当初盒马鲜生在浦东金桥国际商业广场准备开办全国首家新零售门店时,联合创始人沈丽原本以为,这种新业态的许可证办理会很折腾,结果却是意外的惊喜——公司提交注册材料后,五个工作日内就拿到了许可证,而且是首张“双证合一”的《食品经营许可证》,为新业态的起步开了个好头。

以科创中心建设为平台,近年来,上海各职能部门陆续出台多项新政,用更具创新力度的市场准入门槛、更具前瞻性的商标注册改革、更具竞争力的人才集聚制度,把双创基因融入上海“血液”,为“大众创业、万众创新”的蓬勃发展营造优良环境。

一张“准生证”,扶稳了新业态

盒马鲜生究竟是超市、传统餐

■ 商事制度改革红利激发市场热情 截至今年6月底,本市各类市场主体共221.16万户,同比增长8.1%,其中企业176.78万户,增长9.1%。在新设企业中,从事第三产业的企业达到12.82万户,占整个新设企业户数的92.1%

■ 创新创业的人才环境持续优化 上海市公安局已签发服务科创中心建设的各类出入境证件50.21万证次,办理科创新政市场化认定的外籍高层次人才申请永久居留439人,较“人才30条”新政实施前同比增加约8倍

饮,还是网络订餐服务?这个马云口中的“四不像”,如今正被越来越多消费者所接受,但它2015年底在上海创立之时,市场监管部门还是第一次碰到这种“怪物”,这张“准生证”到底能不能发?

“盒马鲜生是集食品销售、餐饮功能于一体的新业态,如果严格按照惯例,把餐饮服务与食品流通分开,消费者体验就会下降,企业的创新活力就不存在了。”浦东新区市场监管局注册许可分局

副局长王志闻说,对企业摸底后,监管部门启动O&K窗口服务快速反应机制,审批服务“只说Yes不说No”,一线工作人员及时上报、快速反应、协调解决,最终在全市率先发出网络订餐、传统餐饮、食品销售于一体的“三合一”食品经营许可证,“对于三种业态合一的新零售,创新的业态需要创新的监管,未来我们将对这种线上线下一体化、生鲜、餐饮、电商合体的企业,形成一个可复制可推广的企业监管标准。”

如今,上海已是包括新零售在内的各种新业态的“超级实验室”。其背后,监管部门的创新、快速反应能力是重要的助推器。▼下转第三版

### 上海,在科技创新中砥砺奋进

刊第三版

曹杨二中校长王洋坚信“文理相通、人文引领”,探索国际理工教育特色同时注重博雅教育

## 让学生在强烈获得感中不断成长

### 行进中国 精彩故事

■ 本报首席记者 樊丽萍

对上海所有高中校长而言,今年首次开考的新高考都像是一块“试金石”:考试招生制度在变,上海率先试点,校长们的办学理念跟得上吗,成效又如何?

新学期开学不久,记者来到曹杨二中采访。阳光明媚的午后,校长王洋饶有兴致地和几位高二男生一起在操场上打篮球。

王洋刚刚送走一届毕业生,这届接受上海新高考改革检验的学生,获得感明显增强:通过高考被国际名校和国内985大学录取的比例超过四成,比上年整整提高了10个百分点。在王洋看来,“不管学生家境如何,只要够努力,人人都有成功的机会,可以进入好的大学、接受好的教育。”熟悉他的人知道,这不是一句空话,而是他倡导、推动各项教育教学改革的原点。



“要想办法给这样的孩子一个好出路”

2008年出任曹杨二中校长时,王洋39岁,是当时沪上实验性示范性高中校长中最年轻的一位。曹杨二中是一所怎样的学校?今天不少学生和家长会问,它很有“国际范儿”。

从最早打响“牌子”的德语法理工实验班(DSD项目),到在全国享有知名度的意大利语、荷兰语理工实验班,再到这学期即将开设的希伯来语理工实验班……参加国内高考,按照公办标准收费,如此多语种的国际理工课程,是曹杨二中办学实践中的一抹亮色。不过,九年前布局“国际教育”时,王洋则是一番考虑。与追求“高大上”的教育资源相

#### 人物小传

王洋,1968年出生,上海市曹杨第二中学校长、上海市中小社会实践课程研究所所长。从教27年,任曹杨二中校长近10年,坚持用“文理相通,人文引领”的教育思想引领学校发展,积极投身教学改革,学校教育质量逐年提升。自2008年起长期担任教育部中学校长培训中心兼职教授,曾先后获得“上海市先进工作者”“上海市教书育人楷模”等称号。

左图:王洋工作之余也爱好体育,看着学生们打篮球也会跃跃欲试。袁婧摄



▼下转第三版